

БОЛЬШЕВНИК

ОРГАН
Обкома ВКП(б), ЦИК,
СПС Немреспублики,
Энгельского Горнозаводского
ВКП(б) и Горсовета

Программа большевистской работы

Сегодня мы публикуем постановление пленума Краевого комитета партии «Об итогах обмена партийных документов по саратовской краевой партийной организации». Это постановление — важнейший политический документ для нашей краевой партийной организации. В нем дается оценка того, как было проведено серьезнейшее организационно-партийное мероприятие — обмен партийных документов, предпринятый по решению декабрьского пленума ЦК ВКП(б) и завершивший огромную работу по приведению партийного хозяйства в порядок.

Пленум Крайкома признал, что обмен партийных документов сыграл огромную роль в деле подъема всей работы парторганизации края, в борьбе за дальнейшее укрепление рядов партии и в закреплении результатов проверки документов. В ходе обмена повысилась большевистская бдительность и партийная дисциплина среди членов партии, усилилась борьба против грубых нарушений устава партии, упорядочился учет коммунистов, созданы условия, при которых затруднен доступ классово-чуждым и враждебным элементам к партийному документу.

Обмен партийных документов поднял воспитательную работу в парторганизации и сопровождался ростом политической активности коммунистов, он оживил всю партийную жизнь. В процессе обмена, руководящие партийные органы и секретари парторганизаций продавали колоссальную работу по изучению коммунистов, что позволило двинуть вперед дело воспитания кадров, выдвижение новых работников, создание резерва. Несомненно, что проверка и обмен партийных документов сопровождалась усилением связи парторганизаций и членов партии с массами, повышением их роли в развертывании стахановского движения.

Пленум признал, что вся эта работа и ее результаты содействовали партийным организациям Саратовского края в их борьбе за большевистское исправление ошибок, допущенных в постановлении ЦК ВКП(б) от 23 июня 1935 г. «Об ошибках Саратовского Крайкома ВКП(б)». Это постановление ЦК в огромной степени помогло краевой парторганизации улучшить всю партийную работу, улучшить руководство колхозами. Пленум подчеркнул, что оно и впредь продолжает оставаться для краевой парторганизации важнейшим руководящим партийным документом, на борьбу за проведение в жизнь которого должны быть мобилированы все парторганизации и коммунисты края.

Однако пленум Крайкома со всей силой подчеркнул крупнейшие недостатки партийной работы, вскрытые во время обмена партийных документов, к которым должно быть привлечено самое пристальное внимание партийных организаций края. Первый, и самый главный, — это тот, что не все еще парторганизации уловили до конца указания партии и товарища Сталина о необходимости повышения революционной бдительности, о борьбе с самоупокоенностью и оппортунистическим благодушием. В некоторых же парторганизациях края, в результате ропозейства их руководителей, заключили врагам партии, контрреволюционным троцкистско-зиновьевским выродкам удалось получить новые партийные билеты. За последний период разоблачен ряд контрреволюционных троцкистско-зиновьевских групп, в которых оказались замаскированные враги партии, даже получившие новые партийные билеты. Наиболее неудовлетворительным в этом отношении оказалось положение в парторганизациях Немреспублики.

Пленум подверг резкой критике ошибки, допущенные в этом отношении Крайкомом и Немобкомом, признал правильное решение бюро Крайкома, принятое в связи со статьей в «Правде» — «Хитрые маневры классового врага». Пленум потребовал от всех коммунистов не просить болтовни и шумихи о бдительности, что ведет только к большему ее притуплению, а упорной борьбы за повышение революционной бдительности, за умение распознавать классового врага, какой бы маской он ни прикрывался.

Митинг армян в Френсо (Калифорния) — тов. В. М. Молотову

На днях председатель Совета Народных Комиссаров СССР тов. Молотову получено письмо от огромного митинга армян, состоявшегося 9 сентября в Френсо (Калифорния), в котором они высказывают свое полное удовлетворение проектом новой Конституции Советского Союза и твердое убеждение, что национальные права армян в Советском Союзе ею полностью обеспечены и защищены. Здешние армяне, — говорится в письме,

Пленум Крайкома сосредоточил огонь большевистской критики и самокритики против недооценки и непонимания некоторыми партийными работниками задач преодоления организационной распушенности и пренебрежительного отношения к партийной технике. Секретари ряда райкомов и канткомов — они фигурируют в решении пленума — даже отчетные документы об обмене партийных документов представили в Крайком с серьезнейшими ошибками. До сих пор допускаются грубые нарушения устава партии: неправильно, например, создаются цеховые организации, сохраняются коммунисты «одиночки», кандидатские группы наделаются несвойственными правами, стираются грани между членами партии, кандидатами и сочувствующими и т. д.

Наряду с этим, пленум решительно осудил самоуспокоенность и зазнайство, которые проявились в ряде организаций края. Добившись некоторых успехов в работе, такие организации затем славяли завоеванные позиции и в результате их районы откатывались назад (Духовницкий, Малосердобинский и Козьмодемьянский районы). Таким образом, зазнайство и самоуспокоенность являются той опасностью, которая может повлечь за собой самые серьезные провалы в работе и против которой нужна упорная большевистская борьба.

Главное внимание партийных организаций должно быть сосредоточено на преодолении многих крупных недостатков в партийной работе, отмеченных пленумом Крайкома: недостаточная работа с кадрами и активом, укрепление работы с резервом выдвижения, укрепление партийных аппаратов, в частности инструкторского, борьба с текучестью руководящих кадров колхозов, профсоюзных и особенно советов, руководство стахановским движением, преодоление крупных недочетов в пропагандистской работе, в работе с сочувствующими и т. д. Особое внимание, и это пленум со всей силой подчеркнул, должно быть сосредоточено на подготовке к новому пленуму в партию, на выполнении в этом отношении директив, данных декабрьским пленумом ЦК ВКП(б).

В постановлении пленума Крайкома дана развернутая обширная программа дальнейшей работы партийной организации края, подвеша ее на новый уровень, закрепления и реализации итогов проверки и обмена партийных документов. Многие же руководители партийных организаций не поняли до конца всей сложности этой задачи. Именно этого, что надо систематически и настойчиво продолжать борьбу за улучшение всей организационно-партийной и политическо-воспитательной работы. Малейшее забвение этого момента приведет к повторению ошибок, осужденных решением ПБ от 23 июня и июньским пленумом Крайкома с участием тов. Жданова.

Вместе с этим, пленум Крайкома решительно осудил тех партийных работников, которые отрываю задачи подъема партийной работы от задач борьбы за безусловное выполнение всех государственных заданий в области хозяйства, культуры, коренного улучшения жизненного уровня рабочих и крестьянских масс. Каждый партийный работник, каждый коммунист должен поднимать партийную работу так, чтобы усилить партийное руководство на всех этих участках, выводить железную дисциплину в борьбе за выполнение всех государственных и партийных заданий по вопросам хозяйства и культуры. Пленум указал и конкретные пути решения этой задачи.

Партийные организации края получили программу, которая вооружает их на дальнейшую борьбу за подъем работы партийной организации, за подъем нашего края. Основные условия ее выполнения — повышение революционной бдительности, борьба с какими бы то ни было проявлениями самоуспокоенности и оппортунистического благодушия, неуклонная проверка исполнения принятых решений, широкое развертывание большевистской критики и самокритики.

(Переводная «Коммунист» за 27 сентября).

Коллективное обещание вождю народов товарищу СТАЛИНУ

о безупречном выполнении новых правил технической эксплуатации железных дорог Союза ССР

С 1 октября 1936 года железные дороги Советского Союза начинают работать по новым правилам технической эксплуатации, утвержденным народным комиссаром путей сообщения тов. Л. М. Кагановичем. Эти правила составлены на основе наказа, данного 30 июля 1935 года нашим любимым вождем, тов. Сталиным, — бороться за слаженную, безаварийную работу всех частей железнодорожного конвейера, связывающего в единое целое многочисленные области и районы Советского Союза.

Новые правила технической эксплуатации предусматривают все обязанности каждого железнодорожника. Только честное и безупречное выполнение каждого параграфа этих правил гарантирует слаженность работы всех частей железнодорожного транспорта, полную безопасность движения поездов и ликвидацию крупных аварий.

Каждый из нас, после изучения правил, подписал личное обязательство беспрекословно выполнять их. Мы дополняем это индивидуальное обязательство настоящим коллективным обещанием точно и неуклонно выполнять каждый параграф правил и требовать от всех работников железных дорог четкого исполнения правил этого нерушимого закона слаженной, безаварийной работы социалистического транспорта.

Мы будем вести неуклонную борьбу со всякими нарушениями правил, как то:

с проездом закрытых сигналов, с приемами на занятый путь и отправлениями на занятый перегон,

с недоброкачественным ремонтом и уходом за паровозами, вагонами, путями,

с уширениями, посадкой, угоном и прочими неисправностями пути, плохой смазкой букс, ведущей к их горению,

с ухаарской ездой, ведущей к обрывам поездов и крупным, связывающего в единое целое многочисленным областям и районам Советского Союза,

и со всякими другими малейшими нарушениями правил технической эксплуатации.

Мы будем со всей большевистской неупривимостью бороться с нарушителями правил технической эксплуатации, как дезорганизаторами работы социалистического транспорта, портящими и разрушающими социалистическую собственность, угрожающими жизни граждан нашей великой родины.

Укрепляя революционную дисциплину, овладевая техникой своего дела, повышая чувство ответственности каждого на своем посту, мы еще выше поднимем стахановско-кривоносовское движение и встретим новыми победами вторую большевистскую зиму на железнодорожном транспорте.

Обеспечив четкое выполнение правил технической эксплуатации под руководством нашего сталинского наркомов тов. Л. М. Кагановича, мы полностью выполним наказ, данный Вами, наш великий машинист локомотива революции, дорогой и любимый товарищ Сталин!

(ТАСС).

С первого октября вступают в силу новые правила технической эксплуатации железных дорог СССР

Собрание работников паровозного депо Москва — Сортировочная, Ленинской железной дороги

Вчера в паровозном депо Москва — Сортировочная, Ленинской дороги, состоялось собрание, посвященное введению с 1 октября новых правил технической эксплуатации железных дорог. Присутствовало свыше тысячи работников депо. Начальник депо тов. Тепфер отчитался о готовности депо, а начальник Ленинской дороги тов. Лучин — о готовности дороги к работе по новым правилам технической эксплуатации. В прениях выступили машинисты и рабочие комплексных бригад, инженеры.

Собрание восторженно бурными овациями, криками «ура», да здравствует великий машинист локомотива революции тов. Сталин», принимает предложение машиниста депо тов. Рубец об избрании тов. Сталина почетным машинистом депо Москва — Сортировочная.

В середине собрания в президиуме появляется народный комиссар путей сообщения т. Л. М. Каганович и национальный политического управления НКПС тов. Н. Н. Зимин.

«Ура», нашему сталинскому наркомому, любимому Лазарю Моисеевичу Кагановичу», — раздаются многочисленные возгласы со всех концов собрания.

Слово предоставляется Лазарю Моисеевичу. Речь тов. Кагановича прерывается неоднократно громом аплодисментов, бурей оваций в честь тов. Сталина и его верного соратника Лазаря Моисеевича Кагановича.

В своей речи тов. Каганович говорит о большом хозяйственно-политическом значении новых правил технической эксплуатации, в борьбе с предельством, за большевистское овладение техникой. Правила имеют огромное значение в обеспечении слаженной работы всех частей железнодорожного транспорта, безопасности движения поездов, в борьбе за ликвидацию крупных аварий.

В конце собрания, по предложению орденосца-машиниста тов. Наместникова, единогласно принимается документ огромной принципиальной важности — коллективное обещание вождем народов товарищу Сталину о безупречном выполнении новых правил технической эксплуатации железных дорог Союза ССР.

Заведующий овцеводческой фермой тов. ШВАБЕХЕР, Чабану тов. ГААН.

Поздравляем Вас в связи с выполнением Вашего обязательства, взятого перед любимым вождем товарищем СТАЛИНЫМ на совещании лучших животноводов в Москве. Желаем Вам дальнейшего успеха в Вашей работе в области социалистического животноводства.

С большевистским приветом: А. ВЕЛЬШ, Г. ЛЮФТ.

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

ОБКОМУ ВКП(б) — тов. ВЕЛЬШ. ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВНАРКОМА НЕМРЕСПУБЛИКИ — тов. ЛЮФТ. НАРКОМЗЕМУ — тов. МЕРЦ.

Данные нами товарищу СТАЛИНУ обязательства выполнены. Вместо прироста 150 ягнят на каждые 100 овцематок мы на 98 овцематок имеем 151 ягненок. Мы облуземся их и овцестатом.

Заведующий овцеводческой фермой колхоза с. Неб., Унтервальденского кантона-орденосец ШВАБЕХЕР. Чабан-орденосец ГААН.

РУКИ ПРОЧЬ ОТ СВОБОДНОЙ ИСПАНИИ!

Тридцатитысячный митинг солидарности трудящихся столицы Немреспублики с героическим испанским народом (28 сентября 1936 года)

Речь тов. ВАЙЛЕРТ (Облсовпроф)

Товарищи! Стахановцы, ударники, рабочие, работницы, инженеры, ученые, учителя, врачи, студенты, работники искусства, школьники, и все трудящиеся города Энгельса!

Весь народ нашей великой родины, пролетариат и трудящиеся всего мира с напряженным вниманием и величайшим восхищением следят за героической борьбой великого испанского народа.

С величайшим негодованием узнаем мы, как фашистские банды расстреливают лучших сынов испанского народа, расстреливают стариков, зверски издеваются над беззащитными женщинами и детьми.

Фашистские генералы-матежники подняли восстание против законного правительства, которое опирается на большинство испанского народа, они хотят потопить в крови испанский народ, борющийся за свободу, за мир, против мировой войны, которую готовят черные фашистские силы всего мира. Несмотря на заявление о немешательстве, фашистская Германия, Италия и Португалия помогают фашистам-матежникам, посылают им самолеты, пушки и другое военное снаряжение.

Победа испанского народа над фашистами будет и победой трудящихся всего мира.

Речь тов. П. А. КОСТЫЛЕВА (От рабочих мясохладостроя и мясокомбината)

Товарищи, уже два с половиной месяца идет упорная героическая борьба рабочих, работниц Испании с матежниками — фашистами. Тысячи сынов и дочерей испанского народа отдали свою жизнь в борьбе против фашистских убийц и головорезов, изменивших родине, гнусно предавших ее.

Озверевшие фашисты чинят чудовищные зверства, чтобы потопить в крови испанский народ. Бандиты — фашисты изматывают детей и женщин республиканской Испании.

Борьба в Испании затянута. Фашистам-матежникам помогают германские, итальянские и португальские фашисты.

Наша задача, задача всех трудящихся Советского Союза, прошедших школу борьбы с буржуазией, за диктатуру пролетариата и социализм, помочь испанским рабочим, работницам, детям и матерям народа Испанской республики, оказать им материальную продовольственную помощь. Мы делаем это. Двухтысячный коллектив мясохладостроя и мясокомбината горячо отозвался на призыв о помощи трудящимся Испании, мы уже собрали в фонд помощи более 5000 рублей.

Великий Сталин нас учит, что фашизм — это война, нищета и голод. Их привес германский фашизм трудящихся Германии. Теперь фашисты хотят повергнуть в нищету и бесправие испанский народ.

Мы протягиваем испанскому народу братскую руку помощи. Счастливцы и свободные граждане страны Советов, мы уверены в победе революционеров Испании, героически отстаивающих свою свободу от фашистов.

Да здравствует Испанская демократическая республика! Да здравствует единый фронт испанского народа в борьбе против фашизма! Да здравствуют героические женщины Испании, борющиеся за свободу! Да здравствует великий вождь международного пролетариата товарищ СТАЛИН! (Аплодисменты).

Речь профессора тов. А. П. ЗИБЕНГАРА

Товарищи! Многолюдный митинг — часть великого советского океана. Нас десятками, сотнями тысяч и миллионами сливают в одно целое творческие силы советской демократии, наши стремления к революционному единству, наша готовность к боевому революционному действию. Я безусловно выражаю волю и нашего митинга и всех трудящихся нашей счастливой, могучей, необозримой родины, если обращаясь к испанским братьям и сестрам скажу: мы готовы эту полную энергию организованную революционную энергию и страсть обратить на пользу испанскому народу, — борцу за мир и счастье не только своей родины, но и других народов, за одоление ими сил войны и истребления человеколюбивости, звериной лютости — фашизма.

Дорогие товарищи, кто из вас утром встает без мысли об испанском народе, кто из вас не ловит доносящихся откуда отзвуков потрясающих ударов молота истории, кто из вас может в работе забыть о происходящей днем и ночью ожесточенной борьбе наших любимых друзей с нашими смертельными врагами, у кого в работе не ускоряются движения, не крепнет рука, не растет трудовой энтузиазм, не зреет горячая революционная потребность помочь этим друзьям в их борьбе? Кто, товарищи, из нас может закончить свой превосходный трудовой день без того, чтобы еще раз мыслью и сердцем не обратиться в ту сторону, где столкнулись острый революционный разум, и безумие, и самоуверенно умирающего мира, где противостоят историческое добро и зло и где обреченное зло фа-

Мы сами боролись с безбандитами и интервентами, мы сами знаем, что победа легко не дается. С винтовками в руках мы отбили нападение на нас банды белых генералов и интервентов, мы груду отстояли великий Советский Союз. Мы победили в этой великой революционной борьбе, потому что нас учили и учит бороться и побеждать наша великая, закаленная в боях партия Ленина — Сталина.

Наш любимый вождь и учитель, наш родной товарищ Сталин — творец новой Конституции, воодушевляет нас всех в борьбе за новые победы.

Товарищи! Трудящиеся Испании, твердо знают, что мы от всей души с ними, мы плем им братский привет и продовольственную помощь женщинам и детям Испании.

Мы уверены, что отважные сыны и дочери испанского народа разгромят фашистов-матежников. Мужайтесь, товарищи, с вами весь народ великого Советского Союза, с вами сердца всех трудящихся мира.

Да здравствует национальное правительство Испанской республики! Долой кровавый фашизм! Да здравствует победа испанского народа!

Да здравствует великий вождь трудящихся всего мира товарищ СТАЛИН! (Аплодисменты).

мясокомбината горячо отозвался на призыв о помощи трудящимся Испании, мы уже собрали в фонд помощи более 5000 рублей.

Великий Сталин нас учит, что фашизм — это война, нищета и голод. Их привес германский фашизм трудящихся Германии. Теперь фашисты хотят повергнуть в нищету и бесправие испанский народ.

Мы протягиваем испанскому народу братскую руку помощи. Счастливцы и свободные граждане страны Советов, мы уверены в победе революционеров Испании, героически отстаивающих свою свободу от фашистов.

Да здравствует Испанская демократическая республика! Да здравствует единый фронт испанского народа в борьбе против фашизма! Да здравствуют героические женщины Испании, борющиеся за свободу! Да здравствует великий вождь международного пролетариата товарищ СТАЛИН! (Аплодисменты).

фашизма стремится задуть дерущийся за осуществление лучших идеалов разума и добра испанский народ.

Товарищи! Вне глубочайшей внутренней и внешней международной связи с героическим испанским народом, нет сейчас жизни у трудящегося страны победившего социализма.

Частью своей души и своих завоеванных материальных благ каждый из нас готов отдать в общий крупнейший взнос советского народа в дело помощи испанским братьям.

Мы, советские врачи, счастьем считали бы для себя непосредственную помощь испанским революционным борцам, у постели больного и раненого, в операционном зале и перевязочной, под огнем на полях сражений.

Наша любовь к вам, матери, жены, сестры и дети испанского рабочего, крестьянина, интеллигента, трудящегося — безгранична и мы готовы сделать все, чтобы облегчить вам окончательную победу над вашим врагом, над врагом всех трудящихся — озверевым фашизмом.

Да здравствует героический испанский народ!

Долой кровавый фашизм! Да здравствует вождь нашей великой коммунистической партии и коричневых народов в их борьбе с фашизмом за счастье всего мира генеральный, любимый друг, отец всех трудящихся товарищ Сталин!

Окончание речей смотри на 4 странице

ПЛЕНУМ САРАТОВСКОГО КРАЕВОВОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

22—24 сентября 1936 года состоялся пленум Саратовского Крайкома ВКП(б). Пленум обсудил доклад секретаря Крайкома ВКП(б) тов. А. И. КРИНИЦКОГО «Об итогах обмена партийных документов по Саратовской краевой партийной организации». Резолюция по данному вопросу публикуется ниже.

Кроме этого, пленум Крайкома ВКП(б) постановил: исключить из состава членов Саратовского Крайкома ВКП(б) Павлова Д. Д. и Цифриновича З. Е., как разоблаченных и исключенных из

ВКП(б) активных участников контрреволюционной троцкистской организации; вывести из состава членов Крайкома и кандидатов в члены бюро Крайкома ВКП(б) тов. Татулова Г. П. за притупление большевистской бдительности; за проступки, не достойные членов партии, вывести — тов. Юрьева А. В. из состава членов Крайкома ВКП(б) и тов. Салуянова С. Т. из состава кандидатов в члены Крайкома ВКП(б).

ОБ ИТОГАХ ОБМЕНА ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ ПО САРАТОВСКОЙ КРАЕВОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Постановление пленума Саратовского Крайкома ВКП(б) от 22—24 сентября 1936 года по докладу тов. А. И. КРИНИЦКОГО

Пленум Саратовского Крайкома ВКП(б) констатирует, что в результате обмена партийных документов выдано новых партийных билетов членам партии — 20117 и кандидатских карточек кандидатам в члены ВКП(б) — 8011. Исключено из партии в связи с обменом партийных документов 1054 коммуниста, или 3,6 проц. от общего состава партийной организации, в том числе 542 члена ВКП(б) и 512 кандидатов в члены ВКП(б).

Это серьезнейшее организационно-партийное мероприятие, проведенное в соответствии с постановлением пленума ЦК ВКП(б) от 25 декабря 1935 года, имело важнейшее значение в деле укрепления результатов ранее проведенной проверки документов, практического решения важнейших задач в области подема всей организационной работы парторганизаций и дальнейшего укрепления рядов ВКП(б).

Обмен партийных документов в значительной степени облегчил партийным организациям и их руководителям усвоение основных уроков, которые вытекают из проверки документов, Парторганизации усилили свою борьбу за последовательное проведение в жизнь неоднократных указаний ЦК о повышении бдительности.

В ходе практической работы по обмену партийных документов повысилась большевистская бдительность и партийная дисциплина среди членов партии; значительно усилилась борьба партийных организаций и их руководителей против грубых нарушений устава партии, как нарушителей закона и основы всей партийной жизни; повысилась ответственность парторганизаций и особенно их руководителей за постановку учета коммунистов; прекращена пренебрежительно упрощенная практика выдачи партийных документов взамен утерянных и похищенных, которой в свое время многие авантюристы и жулики, дворянские и другие контрреволюционные элементы пользовались, чтобы обманым путем пролезть в партию; решения об исключении из партии стали немедленно сопровождаться изъятием партийных билетов и исключенных; решительнее преодолеваются и другие проявления организационной расхлябанности, имевшие место в прошлом.

В ходе обмена партийных документов парторганизациями сделан новый шаг вперед в повышении уровня организационной работы до уровня политического руководства, все более повышается политическая активность коммунистов, повышается организованность партийных собраний, которые стали проходить теперь на более высоком политическом уровне. Многие коммунисты, которые ранее относились к числу «пассивных», стали принимать участие в партийной жизни; от людей действительно пассивных, не оправдывающих высокого звания члена партии, парторганизации освободились. Таких пассивных было исключено из партии 489 человек, или 1,7 проц. от общего состава краевой парторганизации.

В ходе обмена документов вновь проверялись все коммунисты; руководящие партийные органы, секретари парторганизаций подвергли их новому всестороннему изучению, значительно усилилось знание коммунистами руководящими парторганизаций, усилилось партийное воспитание коммунистов, улучшились условия для дальнейшего роста каждого в отдельности коммуниста и повышения его идейного уровня.

В основном преодолена вредная текущая работа в кадровой и кадровой практике перемещением кадров по отношению к кадрам. Значительно более организованно поставлена практическая работа в области выращивания новых кадров. В ходе проверки и обмена партийных документов подобрано в резерв для выдвижения 2253 коммуниста, из них уже выдвинуто на более ответственную работу 943 коммуниста, в том числе в период обмена партийных документов выдвинуто 302 коммуниста. Сотни рядовых коммунистов и низовых партийных работников выдвинуты на ответственную работу также и помимо резерва выдвижения. Причем эти новые кадры уже на практической работе себя вполне оправдали. За счет этих кадров пополняются ряды партийного актива, который повышает свою роль в партийной жизни, все более воплощается в руководящую партийную работу и становится все бо-

лее сплоченным ядром вокруг руководящих партийных органов. Значительно усилилась связь парторганизаций и членов партии с массами, в связи с чем все более повышается роль парторганизаций в развертывании стахановского движения. В крупнейших парторганизациях края (Саратов, Волжск, ряд сельских районов) подавляющее большинство коммунистов, занятых в производстве, возглавляют стахановцев, составляя передовую прослойку в рядах стахановцев. Этим же объясняется значительный прилив лучших людей заводов, фабрик, совхозов, МТС и колхозов в ряды сочувствующих нашей партии; число сочувствующих увеличилось в период обмена документов на 2155, или на 22,2 проц.

Все это содействовало партийным организациям Саратовского края в их борьбе за большевистское исправление на деле ошибок, указанных в постановлении ЦК ВКП(б) от 23 июня 1935 г. «Об ошибках Саратовского Крайкома ВКП(б)» как по вопросам организационно-партийной работы, так и по вопросам руководства колхозами. Это постановление ЦК ВКП(б) в огромной степени помогло краевой парторганизации улучшить всю партийную работу. Пленум Крайкома подчеркивает, что достигнутыми положительными результатами еще и еще раз полностью оправдалась абсолютная правильность этого постановления. Пленум Крайкома считает, что постановление ЦК ВКП(б) от 23 июня остается попрежнему важнейшим руководящим партийным документом, на борьбу за проведение в жизнь которого должны быть мобилированы все парторганизации и коммунисты края.

Однако, весь опыт обмена партийных документов в то же время со всей остротой вскрывает крупнейшие недостатки партийной работы, в которых должно быть в настоящее время приковано самое пристальное внимание партийных организаций.

Серьезнейшие уроки, которые должны были все парторганизации извлечь из опыта проверки документов, а особенно главный урок о необходимости повышения большевистской революционной бдительности, некоторыми парторганизациями и многими коммунистами даже и в период обмена документов усвоены далеко не до конца. Многие коммунисты и руководящие партийные органы еще не научились последовательно выполнять неоднократные указания ЦК ВКП(б) о всемерном повышении революционной большевистской бдительности и еще не сумели до конца выкорчевать корни самоуспокоенности и оппортунистического благодушия.

Это подтверждается тем, что в некоторых парторганизациях, в результате ротации руководства этих организаций, удавалось получить новые партийные билеты даже контрреволюционным троцкистско-линевым группам, а всего по краю сарытым контрреволюционерам — троцкистам и эвоньцам было выдано 45 партийных билетов, в том числе 32 по парторганизациям Нересублики. За последний период раскрыт ряд контрреволюционных троцкистско-линевых групп, в которые входили замаскированные враги партии, получавшие новые партийные билеты только потому, что они не были своевременно разоблачены парторганизациями.

Наиболее неудовлетворительным в этом отношении оказалось положение в парторганизациях Нересублики, в том числе и в Немобком ВКП(б). Отдельные руководящие работники Немобкома ВКП(б) (Лоренц, Цифринович), бывший руководитель Энгельской парторганизации Трушин, а также руководящие работники некоторых кантонов были разоблачены по материалам НКВД, как дворянские, активные участники контрреволюционного троцкистского подполья, а парторганизация Нересублики этого не замечала. Только в результате отсутствия большевистской бдительности могли пробраться на ответственную руководящую работу скрытые троцкисты: Лешев — бывший секретарь Паллаковского кантона ВКП(б) и затем директор института марксизма-ленинизма, Федотов — бывший секретарь Франковского кантона ВКП(б) и затем работник Крайкома ВКП(б), Скориков — бывший работник Подора Рухд, Шнейдерман — работавшая в аппарате Уполномоченного

Комиссии партийного контроля и других.

Пленум Крайкома ВКП(б) одобряет постановление бюро Крайкома от 15 августа 1936 г. «О статье в «Правде» «Хитрые маневры классового врага», напечатанной 12 августа 1936 года, и требует от всех коммунистов и парторганизаций неуклонного выполнения директив ЦК ВКП(б) и указаний товарища СТАЛИНА о повышении революционной бдительности. Пленум требует от всех коммунистов не пустой болтовни и шумихи о бдительности, что ведет лишь к еще большему ее притуплению, а упорной, организованной борьбы за повышение революционной большевистской бдительности, за умение распознавать классового врага, как бы он ни замаскировался.

Притупление революционной большевистской бдительности ведет также к недооценке некоторыми партийными работниками задачи преодоления организационной расхлябанности и неудовлетворительного состояния партийной техники. Именно в результате отсутствия должной большевистской бдительности в ряде парторганизаций, до сих пор еще не устранены некоторые совершенно ветхие элементы организационной расхлябанности. Ряд секретарей райкомов и кантонов (Ивантеевского, Клинцовского, Аткарского, Красавского районов, Каневского, Краснокутского кантонов и других) представили в Крайкоме ВКП(б) отчетные документы об обмене партийных документов с серьезнейшими ошибками (в ряде случаев неточно были записаны фамилии даже в новых документах, ошибочно был записан партия некоторых коммунистов, неправильно отмечались партийные организации, принявшие данного коммуниста в партию и т. д.).

Допускаются также до сих пор отдельные нарушения устава партии: кое-где неправильно создаются партийные организации, сохраняются до сих пор коммунистско-одиночки; даже в городских парторганизациях, кандидатские группы во многих случаях наделяются правами первичных парторганизаций, в ряде организаций допускается стирание границ между членами партии, кандидатами и сочувствующими, в отдельных случаях допускаются освобождение сочувствующих от каких-либо партийных обязанностей и т. д.

В некоторых партийных организациях имели место совершенно нетерпимые проявления самоуспокоенности и заградничества. Например, Духовницкая парторганизация, имевшая некоторые успехи в работе в прошлом году, только в результате самоуспокоенности в настоящее время стала все более отставать в выполнении ряда важнейших партийных и хозяйственно-политических задач. Эти проявления самоуспокоенности, которые отразились и в выступлениях секретаря Духовницкого района ВКП(б) тов. Маркочева, сочетались с грубыми нарушениями партийной дисциплины в этой парторганизации. Секретарь райкома ВКП(б) тов. Маркочев допустил прямое грубое нарушение партийной дисциплины, отказавшись выполнять директиву ЦК и Крайкома ВКП(б) о необходимости пересмотра всех вынесенных райкомом в связи с обменом документов решений об исключении из партии пассивных. Малозердобный и Козышлейский районы добились существенных успехов в работе в первой половине текущего года, но в результате того, что руководители этих районов не сумели предотвратить свои парторганизации от самоуспокоенности, эти районы оказались в числе наиболее отстающих в решении наиболее важных, особенно в выполнении плана хлебоблагоустройства.

Многие партийные организации до сих пор не преодолели крупнейших недостатков в области выращивания и воспитания новых руководящих кадров. Отдельные руководители парторганизаций до сих пор не сумели всесторонне изучить всех коммунистов и не добились настоящего знания людей. Поэтому в Тамалинском районе, например, в период обмена документов выдвинуто на более ответственную работу лишь 4 коммуниста, в Петровском — 6, в Татевском — 8 и т. д. Хотя в составе резерва, образованного райкомами этих районов, в течение длительного периода числятся десятки коммунистов. Такой «резерв» остается лишь на бумаге.

В некоторых партийных организациях их руководители проявляли совершенно недопустимое формально-бюрократическое

отношение к задаче выращивания новых кадров: вместо того, чтобы, отбирая коммунистов для включения в резерв, конкретно и всесторонне взвешивать каждого из них в целях выдвижения на более ответственную работу, Козышлейский райком, например, выключил в резерв таких работников, для которых было отмечено не выхождение на более ответственную работу, а передержание с одной работы на другую (тов. Пальгонов — старый парторботник, бывший секретарь Камышинского уезда ВКП(б), теперь замдиректора совхоза, был назначен к «выдвижению» на работу инструктора райкома).

В отдельных звеньях партийного аппарата партийных организаций края есть работники, которые не вполне себя оправдывают, не проявляют необходимой остроты и непримиримости. В то же время партийный аппарат количественно еще недостаточно укомплектован, особенно по группе парторгов и инструкторов райкомов, кантонов, Немобкома и Крайкома. Этот крупнейший организационный недостаток усугубляется тем, что практическая работа большой части партийного аппарата, как работа инструкторов — до сих пор остается неудовлетворительной. Руководители партийных организаций, секретари райкомов и кантонов не уделяют достаточного внимания работе инструкторов партийных комитетов, не организуют их работу по систематическим заданиям, не проверяют их работу и в ряде случаев — просто предоставляют их самим себе.

В отдельных районах не преодолена еще текущая работа кадров колхозов, профсоюзов и особенно советов. По этим кадрам имеет место наибольшее количество случаев, когда «швыряются» лодыри, как пешками» (СТАЛИН), что совершенно не содействует росту этих людей и успеху работы этих органов.

Секретари райкомов и парторги многих промышленных предприятий, совхозов, МТС и колхозов до сих пор не обеспечивают правильное систематическое руководство и помощь по отношению к коммунистам, находящимся на производстве, не проверяют их работу и не знают их. Этим объясняется, что несмотря на то, что стахановское движение в стране все шире развертывается уже на протяжении более года, многие сотни коммунистов, находящихся на производстве, еще не стали стахановцами. Этим же объясняется, что и в составе беспартийных рабочих до сих пор остается большинство рабочих, не ставших стахановцами, а на ряде предприятий и особенно в совхозах и МТС стахановское движение задержалось на совершенно недостаточном уровне. Причем соответствующие парторганизации на этих предприятиях не организовали борьбы коммунистов за дальнейшее развертывание стахановского движения.

Не преодолена еще также крупнейшая недостатка в работе по повышению идейной вооруженности коммунистов. Постановление пленума Крайкома ВКП(б) об итогах проверки документов осталось еще далеко не выполненным, особенно по вопросам партийной пропаганды. Главный недостаток здесь заключается в том, что основные руководители партийных организаций — секретари райкомов, кантонов, райкомов предприятий, начальники политотделов — не взяли под свое непосредственное руководство эту работу и не понесли в достаточной степени всей своей ответственности в этом деле. Кадры пропагандистов остаются не только количественно недостаточными и недостаточно квалифицированными, но даже в отдельных организациях засоренными негодными, а порой и враждебными партийными людьми. Важнейшая задача партийных организаций — подготовка пропагандистов — на практике разрешается неудовлетворительно. Многие партийные организации только в силу того, что они еще недостаточно хорошо знают людей, бессильны подобрать необходимых кандидатов для постоянной пропагандистской работы. В существующих школах пропагандистов (за исключением Саратовской) состав учащихся не находится на необходимом уровне. Организационная работа в партийной пропаганде является наиболее слабой стороной этого дела. Несмотря на значительно увеличившуюся тягу коммунистов к партийной учебе, лишь в силу неудовлетворительной организации занятий в кружках и школах, до сих пор еще не достигнута стопроцентная посещаемость, неправильная практика комплектования школ и кружков еще до конца не исправлена и не

обеспечено необходимое качество преподавания и руководства в этих школах и кружках. Несмотря на то, что декабрьский пленум ЦК ВКП(б) 1935 года решительно выдвинул задачу подготовки к новому приему в партию, причем ЦК ВКП(б) предупредил, что это дело должно быть поставлено как одна из самых ответственных партийных задач и отметил, что «эта задача тем более выполнима, что за последние три года, с момента прекращения приема в партию, вокруг ВКП(б) выросли новые кадры беззаветно преданных нашей партии, проверенных на деле «непартийных большевиков», как среди рабочих, так и среди колхозников и трудовой интеллигенции», — многие партийные организации даже и в последний период обмена документов не сосредоточили достаточного внимания на выполнении этой задачи.

Наиболее ярко это выражается в недостаточной работе среди сочувствующих и в организации нового приема в ряды сочувствующих. Многие первичные парторганизации, приняв в группу сочувствующих лишь по 2 по 3 человека, затем работу по вовлечению в группу сочувствующих приостановили. В то же время многие первичные парторганизации даже и до сих пор еще не организовали групп сочувствующих. Во Фрунзенском районе гор. Саратова до сих пор имеются 30 первичных парторганизаций, при которых еще не организованы группы сочувствующих. В работе по вовлечению в ряды сочувствующих передовых, преданных делу партии, достойных и лучших людей оказались наиболее отстающими городские партийные организации края, которые увеличили число сочувствующих за период обмена документов лишь на 12 процентов, в то время как по сельским партийным организациям число сочувствующих увеличилось на 27 процентов.

Недостаточно также организована работа по подготовке кандидатов для перевода в члены партии и активных комсомольцев для приема их в партию. Многие руководители партийных организаций до сих пор плохо знают этих людей и не организовали их изучение. Крупнейшим недостатком является также и тот факт, что при отсутствии должной бдительности со стороны руководителей парторганизаций кое-где встречаются как в рядах сочувствующих, так и в рядах комсомольцев люди явно чуждые партии.

Пленум Крайкома особо подчеркивает, что большая часть руководителей партийных организаций не понесли до конца во всей ее сложности задачи перевода всей партийной работы на новый, более высокий уровень, на основе итогов проверки и обмена партийных документов. Задача подема партийной работы на новую ступень заключается в том, чтобы настойчиво продолжать борьбу за улучшение всей организационно-партийной и политической воспитательной работы, решительно преодолеть малейшие тенденции к застоям по отношению к задачам партийной работы и тем самым повторить ошибки, осужденные решением ЦК от 23 июня 1935 г. и июльским пленумом Крайкома. В то же время необходимо поднять партийную работу так, чтобы все больше усиливать партийное руководство хозяйственным и культурным строительством, выковать железную дисциплину в выполнении всех государственных и партийных заданий по вопросам хозяйства и культуры.

Пленум решительно осуждает практику тех партийных работников, которые отрываю задачу подема партийной работы от борьбы за безусловное выполнение всех государственных заданий по вопросам хозяйства и культуры, за выполнение задач второй пятилетки — коренного подема жизненного уровня рабочих и крестьянских масс. (Из постановления XVII съезда ВКП(б)).

Все эти серьезные недостатки партийной работы приводят к тому выводу, что несмотря на значительное ее улучшение за последний период, организационная работа партийных организаций еще продолжает отставать от задач политического руководства.

ПЛЕНУМ КРАЙКОМА ВКП(б) ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1. Утвердить отчет бюро Крайкома ВКП(б) об итогах обмена документов в Саратовской краевой партийной организации. Обязать все партийные организации края в ближайший период развернуть решительную борьбу за преодоление и устранение всех указанных выше недостатков партийной работы. Обязать бюро Крайкома ВКП(б) организовать систематическую проверку работы парторганизаций и обеспечить такое руководство каждой парторганизацией, чтобы всемерно содействовать ей в успешном устранении этих недостатков.

2. Обязать все партийные организации края в ближайший период сосредоточить свое ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ на работе по подготовке к новому приему в партию. Партийные организации должны при этом строго исходить из указаний декабрьского пленума ЦК ВКП(б) 1935 года о необходимости «ОТБИРАТЬ В ПАРТИЮ ДЕЯТЕЛЬНО ПЕРЕДОВЫХ, ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ПРЕДАННЫХ ДЕЛУ РАБОЧЕГО КЛАССА, ЛУЧШИХ ЛЮДЕЙ НАШЕЙ СТРАНЫ, ИЗ РАБОЧИХ И РЕЗЕРВЕ ВСЕГО, А ТАКЖЕ ИЗ БОЛШЕВИКОВ И ТРУДОВОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ, ПРОДВИНУТЫХ НА РАЗЛИЧНЫХ УЧАСТКАХ БОРЬБЫ ЗА СОЦИАЛИЗМ С ТЕМ, ЧТОБЫ ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПИТЬ РЯДЫ ВКП(б) И ЕЩЕ БОЛЬШЕ РАСШИ-

РПТЬ СВЯЗИ ПАРТИИ С МАССАМИ». Все парторганизации должны иметь в виду предостережение ЦК ВКП(б) «ПРОТИВ ПРЕВРАЩЕНИЯ ПРИЕМА НОВЫХ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ В МАССОВУЮ КАМПАНИЮ БЕРЕЖЛИВО, ЧТО МОЖЕТ ПРИВЕСТИ К ОПАСНОСТИ ВРЕДНОГО РАЗУВАННЯ ПАРТИЙНЫХ РЯДОВ. ПРИЕМ В ЧЛЕНЫ ПАРТИИ, КАК И В КАНДИДАТЫ МОЖЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ ЛИШЬ В ИНДИВИДУАЛЬНОМ ПОРЯДКЕ, ПРИ ТЩАТЕЛЬНОМ ИНДИВИДУАЛЬНОМ ОТБОРЕ ПРИНИМАЕМЫХ».

Обязать все парторганизации в процессе подготовки к приему в партию так организовать обсуждение каждого подаваемого заявления, чтобы он был заранее изучен парторганизацией всесторонне, как изучались коммунисты в связи с проверкой и обменом документов. Поручить бюро Крайкома ВКП(б) к моменту возобновления приема в партию конкретно определять степень подготовленности каждой парторганизации к новому приему в партию и в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) от 25 декабря 1935 года не допускать возобновления приема в партию в тех организациях, которые к этому достаточно еще не подготовлены.

3. Обязать бюро Крайкома ВКП(б) в течение первой половины октября 1936 года произвести глубокую проверку по всем организациям Саратовского края перехода к новой системе партийного учета. При этом дополнительно должны быть проверены кадры всех учетных работников, а также степень подготовленности парторганизаций к правильной постановке дела приема на учет и снятия с учета, и к приему на учет тех новых членов партии и кандидатов, которые будут вновь приниматься в партию.

4. Обязать партийные организации на ближайший период, выращивание новых руководящих партийных кадров сделать важнейшей задачей всей партийной работы. При этом должны быть в первую очередь осуществлены следующие мероприятия:

- а) тщательный подбор и укомплектование всего партийного аппарата и особенно инструкторского аппарата;
- б) организация лично секретарями производственного конкретного руководства всей работой инструкторов партийных комитетов; организация регулярных совещаний инструкторов с группами коммунистов, сочувствующих и стахановцев при отдельных первичных парторганизациях;
- в) повседневное руководство и помощь коммунистам, вновь выдвинутым в резерва на руководящую работу, секретарям горкомов, райкомов и кантонов, организуя эту работу, должны регулярно при помощи бюро горкомов, райкомов, кантонов и инструкторов, проверять работу каждого выдвиженца в отдельности и, помогая ему, давать указания по конкретным вопросам практической работы каждого выдвиженца;
- г) подготовка, в частности учеба, и выдвижение на руководящую работу тех коммунистов, включенных в резерв, которые до сих пор еще не выдвинуты;
- д) дальнейшее изучение коммунистов, выявление лучших из них, подходящих для выдвижения, и пополнение за счет этих коммунистов резерва;
- е) организация учебы руководящих кадров по общеобразовательным предметам в целях повышения их общего культурного уровня.

5. Признать, что работа в области выращивания кадров наиболее неудовлетворительно поставлена в парторганизациях Нересублики.

Поручить бюро Крайкома и Немобкому ВКП(б) в ближайшее же время отобрать большую группу партийных работников немцев (не менее 100 человек), организовать для них особые курсы с тем, чтобы ускорить выращивание новых руководящих кадров по парторганизациям Нересублики.

6. Обязать Немобком, кантоны, горкомы и райкомы ВКП(б) в течение октября полностью укомплектовать состав пропагандистов при райкомах и кантонах (штатных и внештатных), исходя из расчета, чтобы сеть партийного просвещения была обеспечена квалифицированными пропагандистами и работала не менее одного раза в пятидневку. В этот же срок отобрать необходимое количество коммунистов для пополнения всей сети школ пропагандистов и для обеспечения полностью ближайшего набора в эти школы. Пленум Крайкома ВКП(б) предлагает всем руководителям партийных организаций и всем пропагандистам особым вниманием обрести на неразрывную связь всей партийной пропаганды с повседневной практикой хозяйственного и культурного строительства. С особой силой пленум Крайкома подчеркивает обязанность пропагандистов вести неустанное разъяснение политической ситуации антигосударственной тенденции, проявляющейся в невыполнении планов хлебоблагодатства, профнализма, в борьбе за заготовку кормов и планов ирригационного строительства и т. д., а также вести разъяснение антипартийной сущности всех проявлений расхлябанности и разоблаченности партийной и государственной дисциплины, безответственности, косности в борьбе с отставанием края на различных участках хозяйства и культуры. Пропагандист, как и

Окончание постановления смотри на 3 странице.

Об итогах обмена партийных документов по Саратовской Краевой партийной организации

Окончание постановления пленума Саратовского Крайкома ВКП(б) от 22—24 сентября 1936 года по докладу тов. А. И. КРИНИЦКОГО

Каждый партийный руководитель, обязан неуставно разъяснять, что эти антигосударственные проявления являются антипартийными, глубоко враждебными большевистской партии остатками мелкобуржуазных взглядов на отсталые элементы партии.

7. Обязать все партийные организации в области партийно-массовой работы среди рабочих промышленных предприятий, совхозов и МТС, а также среди колхозников, трактористов, животноводов и др., наряду с содержанием беспартийного актива вокруг парторганизаций, сосредоточить свое главное внимание на задаче дальнейшего развертывания стахановского движения. Важнейшим условием успешного разрешения этой задачи является борьба за превращение всех коммунистов, сочувствующих и комсомольцев, занятых на производстве, в передовых стахановцев, в авангардных бойцов социалистического производства. Задача развертывания стахановского движения требует от всех парторганизаций, в особенности от парткомов предприятий и их секретарей и от партгоров тщательного изучения всех коммунистов, производственников и беспартийных рабочих в колхозниках с тем, чтобы, зная все стороны каждого в отдельности человека и условия его работы как производственные, так и бытовые, всемерно содействовать росту производительности труда.

Обязать все производственные первичные парторганизации систематически проверять работу каждого производственника-коммуниста. Материал этой проверки ставить на обсуждение партсобраний. Обязать парторганизации организовать такую же работу профсоюзов среди беспартийных рабочих.

Обязать горкомы, райкомы и кантоны ВКП(б) регулярно проверять работу каждой первичной парторганизации в этой области.

Пленум обязывает все партийные организации края еще шире развернуть разъяснение проекта Конституции среди масс трудящихся. Вся разъяснительная работа должна быть тесным образом увязана как с задачами, стоящими перед страной и перед нашим краем, так и с теми достижениями, которые завоеваны в Советском Союзе и, в частности, в нашем крае под последним руководством ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

8. Обязать Немобком, райкомы, горкомы ВКП(б) закрепить достигнутое в период проверки и обмена партийных документов связи партийных организаций с парторганизациями железнодорожного, водного транспорта и авиации и усилить свое руководство хозяйственной и культурной работой в этих областях.

9. В целях решительного усиления партийного руководства хозяйством и культурой, пленум Крайкома ВКП(б) обязывает райкомы, кантоны и горкомы ВКП(б), а также Немобком и бюро Крайкома партии:

выполнить до конца директиву ЦК ВКП(б) о выполнении плана Крайкома с участием товарища ЖДАНОВА об изучении, большевистском воспитании и лучшем подборе кадров советских, профсоюзных, хозяйственных, культурных организаций, колхозов, сельских советов, МТС и совхозов, предприятий промышленности, торговли и транспорта;

вести в повсеместную практику руководящих партийных органов проверку исполнения советскими, профсоюзными, хозяйственными и культурными организациями директив партии и правительства, исходя из того, что проверка исполнения — это важнейшее условие большевистского воспитания кадров и «деять десятки наших пролетариев и крестьян обмануть отсутствием пра-

вильно поставленной проверки исполнения». (СТАЛИН);

усилить руководство стахановским движением, поднять стахановцев и выдвинуть их на передовые позиции в борьбе за выполнение всех государственных и партийных заданий, мобилизовать массы рабочих, колхозников, специалистов, всех трудящихся на успешное выполнение задач стахановского года в области хозяйства, культуры, повышению жизненного уровня трудящихся.

Пленум Крайкома ВКП(б) предлагает всем парторганизациям и всем коммунистам иметь в виду, что важнейшим условием дальнейшего успешного подъема всей партийной работы является поднятию большевистской борьбы за безусловное проведение в жизнь неопровержимых указаний Дзюна и Сталина о необходимости такой организации и системы всей работы, ОСНОВНЫМ ПРИНЦИПОМ КОТОРОЙ ЯВЛЯЕТСЯ ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ ПРИНЯТЫХ РЕШЕНИЙ. Вся работа партийного аппарата, нечетким качеством которого должна быть большевистская острота и непримиримость, должна измеряться и оцениваться в той степени, в какой работники этого аппарата научились и продолжают учиться проверять исполнение принятых партийных решений на каждом участке, в каждом звене партийной, советской, профессиональной и комсомольской работы.

Пленум Крайкома ВКП(б) считает также, что парторганизации Саратовского края будут все более успешно повышать свою боеготовность в борьбе за окончательное преодоление отставания края, в общем росте социализма в стране, если они будут РЕШИТЕЛЬНО, ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ БОРЬБЫ С КАЖДЫМ БЫ ТО НИ БЫЛО ПРОЯВЛЕНИЕМ САМОУСКОБНОСТИ, ОПОРТУНИСТИЧЕСКОГО БЛАГОДУШИЯ, ЕСЛИ ОНИ ОРГАНИЗУЮТ СРЕДИ КОММУНИСТОВ САМУЮ ОСТРУЮ БОЛЬШЕВИСТСКО-РЕВОЛЮЦИОННУЮ ВЕДЕТЕЛЬНУЮ ПРОТИВ ВРАГОВ ПАРТИИ И СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ, в первую очередь против контрреволюционного троцкистско-зиновьевского хвоста, против этих предателей, скатившихся в болото безогардейщины.

Важнейшая задача в борьбе за улучшение всех сторон работы парторганизаций состоит в том, чтобы все шире, конкретнее и действительнее ПРИМЕНЯТЬ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ САМОКРИТИКУ, как важнейший метод большевистского руководства, предупреждения и исцеления возможных ошибок в работе, устранения возникающих недостатков и преодоления встречающихся трудностей.

Пленум Крайкома ВКП(б) напоминает всем коммунистам, что дальнейшее укрепление партийной работы должно быть обязательно связано с укреплением партийного руководства советскими, профсоюзными, хозяйственными, культурными организациями, колхозами, МТС и совхозами и должно привести к укреплению государственной и партийной дисциплины, выполнению производственных предприятий, планов товарооборота, ПЛАНОВ ЗАГОТОВКИ ХЛЕБА и других сельскохозяйственных продуктов, ПЛАНОВ ПО СЕВУ, ЗЯВН, ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ, ПРИРАЩИ, ПО ЛИКВИДАЦИИ БЕСКОРОВОТНОСТИ и т. п.

Все коммунисты Саратовского края должны помнить, что первейшая их обязанность так поднять организаторскую и массовую политическую работу, чтобы достигнуть образцового выполнения всех государственных и партийных заданий, решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР, указаний вожда народов товарища СТАЛИНА.

ЗА СОЗДАНИЕ ПРОЧНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ВСЕХ НАРОДОВ

РЕЧЬ ТОВАРИЩА М. М. ЛИТВИНОВА НА ПЛЕНУМЕ ЛИГИ НАЦИЙ

Женева, 28. Сегодня на заседании пленума Лиги наций в Совет Лиги, в качестве непостоянных членов, были избраны Швеция, Боливия и Новая Зеландия вместо выбывших Дании, Аргентины и Канады.

В общих прениях по докладу генерального секретаря Лиги выступил делегат Венгрии Тавчос, после чего возд слово первый делегат Советского Союза, народный комиссар по иностранным делам тов. М. М. Литвинов.

Я должен с самого начала признать, что подведение итогов работы Лиги за год отнюдь не наводит советскую делегацию на радостные размышления. Объявляется это отчасти тем, что советская делегация подходит к оценке деятельности Лиги с точки зрения не количества, а качества разрешенных вопросов, а качество это она определяет той ролью, которую эти вопросы играют в проблеме организации укрепления мира, являющейся основной функцией Лиги наций.

В числе 80 вопросов, упомянутых в годовом докладе генерального секретаря, мы находим лишь 3 вопроса, имеющие касательство к проблеме мира, а именно: италийско-абиссинский, локарский и датский. О разрешении абиссинского вопроса никто из нас не может вспомнить без чувства горечи, тем более, что он продолжает настойчиво напоминать о себе. Локарский вопрос подвергнут на апрельской сессии Совета апротирнутой дискуссии, ставился в порядок дня и переносился с одной сессии Совета на другую и стоит в повестке нынешней сессии Совета, также вероятно для того, чтобы быть перенесенным и затем списанным в качестве плохого долга. То же можно сказать вероятно и про датский вопрос. Баланс скорее скудный.

Обращаясь к порядку дня настоящей сессии ассамблеи, мы находим в нем один лишь вопрос, интересующий нас категории, отосланный пока в бюро для решения его дальнейшей участи. Я говорю о применении принципов пакта Лиги. Мы полагаем, что только обсуждение этого вопроса могло бы наполнить существующее содержание нынешней сессии ассамблеи. Я позволю себе не согласиться с приведенным в сводке материалов секретариата Лиги, соображениями некоторых правительств о том, что работы по интерпретации и применению устава должны быть отложены до тех пор, пока политическая атмосфера очистится от нынешних тревог и беспокойств. Я позволю себе думать, что именно наличие этого беспокойства является самым сильным аргументом в пользу своевременности постановки этого вопроса. Безопасности именно и вызвано безобразием опасности. Должны ли мы ждать с этим до того, как эта опасность станет реальностью? С другой стороны я считал бы ничем не оправдываемым оптимизмом веру в скорое очищение политической атмосферы. Должна ли Лига наций вечно оставаться «залой ожидания»?

Позвольте напомнить вам, господа, что вопрос о применении принципов пакта не возник академически, а был вызван к жизни, навязан нам как неудачным исходом италийско-абиссинского конфликта, так и всем ходом политических событий последних лет.

Этот ход событий не изменил своего зловещего курса, который, как мы все это не только предполагаем, но и знаем, даже опущен, ведет к такому кроваво-столюбованию народов, последствия которого наше воображение бессильно даже представить себе.

Уже 4 года, как более или менее отчетливо выкристаллизовались и противостоят друг другу с одной стороны идеи мира, ненарушимости договора и международного порядка, а с другой стороны идеи войны, презрения к международным обязательствам и насильственного передела мира. Но в то время, как на одной стороне идеи организуются, облекаются плоть и кровь, или, лучше сказать, железом и свинцом, силы другой стороны, к сожалению, остаются бесформенными, разрозненными и пассивными.

Какова в самом деле расстановка международных сил?

Я не сомневаюсь, что самый неискушенный в политике читатель газет знает, какие страны должны считаться опасными по агрессивности, если даже он читал лишь речи и писания их правителей, и сколько этих стран. Есть также немногие страны, готовые искать спасения в нейтралитете. Если они действительно верят, что достаточно будет им самим написать на своих границах слово «нейтралитет», чтобы пламя пожара оставалось у их границ, если они забыли свежие уроки истории о нарушении даже международно-признанных нейтралитетов, то это их дело. Мы вправе, однако, пропеть их, чтобы свои нейтралитеты они осуществили уже теперь, при подготовке этапов агрессии одними и плавом самозащиты другими. К сожалению, они уже теперь своей нейтралитет часто ставят на службу агрессивным силам. Наряду с этими миро-нейтральными странами, имеется значительное число таких стран, — а в их числе наиболее мощные, — которые несомненно видят надвигающуюся на Европу тучу, понимают ее злобный характер, чувствуют неминуемую опасность для себя и как будто признают необходимость общей защиты,

возвещая еще и еще раз свою приверженность принципу коллективной безопасности. К сожалению, дальше этих заявлений они пока не идут и ничего не делают для облечения идей коллективной безопасности в надлежащую форму и придания ей действительной силы в тщетной надежде, что, авось, агрессор,

то это не лишает права объединенных действий тех, которые хотят и могут защищаться, и которые не желают подвергаться нападению поочередно.

В ответ на рекомендацию последней ассамблеи и на приглашение генерального секретаря Лиги, советское правительство представило свои соображения о

бы поставлен с предварительного согласия участников конвенции. Без такого согласия постановка вопроса о пересмотре, для которого и говорившие ораторы признают необходимость единогласия, не только не даст положительных результатов, но лишь еще больше обострит отношения между заинтересованными сторонами и еще больше обременит международную ситуацию. Почти нет таких стран, которые были бы абсолютно довольны существующими международными договорами, заключенными в недавнем или более отдаленном прошлом, и вряд ли можно ожидать чего-либо хорошего от загрузки Лиги подобными претензиями. Не следует ли опасаться, что моральная поддержка какой-либо претензии даже меньшинством ассамблеи поощрит агрессора к нарушению договора насильственными мерами?

Не советской делегации, конечно, возражать против французского предложения о созыве бюро конференции по разоружению. Советское правительство всегда считало и считает, что наиболее эффективной гарантией мира является разоружение, в особенности полное и всеобщее, которое при доброй воле легко осуществимо, чем частичное. Вот где нужно действительно поставить универсализм, и не только в европейском масштабе, в качестве необходимого условия любой меры разоружения. Я воздерживаюсь, однако, от высказывания о том, насколько такой универсализм в настоящее время возможен.

Совершенно иначе обстоит дело, когда говорят об универсализме в связи с улучшением пакта Лиги. Принципиально мы не делаем и полностью за универсализм. Мы не желаем ничего лучшего, как скорейшего включения в Лигу всех государств до единого, но в Лигу, представляющую всем ее членам действительные гарантии безопасности, в Лигу, основанную на взаимной помощи, в Лигу, признающую равенство народов. Если, однако, речь идет о том, что до осуществления такого универсализма мы ничего не делаем по улучшению пакта, если нас вновь приглашают в «зал ожидания», то я с этим согласиться не могу.

Идеи решительнее и возмущеннее являлись удалением из пакта всего того, что делает его орудием мира и угрозы агрессору, против того, чтобы, как и говорил на последней сессии ассамблеи, попытаться сделать лигу безопасной для агрессора. Конечно, государство, которое открыто противопоставляет международным обязательствам силу меча, не скрывает своего презрения к таким обязательствам и цинично признает другие государства к презрительному отношению к своей подписи на таких документах, с целью окончательного уничтожения международного доверия, не может чувствовать себя комфортно в Лиге наций, которая провозглашает одной из основных своих целей «обеспечение сохранения справедливости и тщательного уважения к договорным обязательствам в отношениях между собой организованных народов».

Государство, управляемое людьми, которые включили в программу своей внешней политики завоевание чужих земель, которые на своих торжествах, перед своим народом и представителями других государств перечисляют огромнейшие территории, которые они собираются насильственно отделить от других стран, не может искренно подписываться под статьей 10 устава Лиги, обеспечивающей всем членам Лиги территориальную неприкосновенность и политическую независимость. Государство, которое проповедует легальность так называемых локальных войн, не может мириться со статьей 16, провозглашающей, что приращение к войне против одного члена Лиги означает совершение акта войны против всех остальных членов Лиги, и предписывающей градацию санкций против агрессора. На-днях в Женеве под эгидой Лиги наций подписана конвенция, которой запрещается даже обращение по радио с призывом к нарушению внутреннего мира в других государствах. Разве может искренно пригнуться к такой конвенции государство, которое, как доказано, имеет во всех странах свои экспансионистские и агентские в собственных папках, которые активно вмешиваются в жизнь этих стран, натравливают одну партию против другой? Более того, которые организуют и финансируют восстания и открыто оказывают военную помощь мятежникам. Совместима ли с принципом равенства наций, лежащим в основе Лиги, идеология государства, построенная на расовом и национальном неравенстве и характеризующаясь все народами, кроме собственного, как «подзащитные»? Я спрашиваю сторонников «универсализма» во что бы то ни стало, должны ли мы пожертвовать всеми основными принципами Лиги, чтобы приспособить ее к теории и практике такого государства, или мы должны предложить ему самому приспособиться к существующей идеологии Лиги? Я на это отвечаю, что предпочитаю Лигу без универсализма универсализму без принципов Лиги.

Кроме предложений, посланных правительствами письменно, некоторые предложения были высказаны здесь устно. Я считаю нужным сказать о них несколько слов.

Советская делегация не недооценивает значения статьи II-й устава Лиги, имеющей целью предупреждение возможных военных конфликтов путем примирения. Можно много сказать в пользу отмены единогласия в некоторых таких случаях. Необходима, однако, осторожность, дабы мы этим путем не открыли шлюзов через которые в Совет Лиги хлынули бы возможные мелкие претензии, не имеющие отношения к сохранению мира. Мы знаем по опыту, что только единогласие вынуждает до сих пор плотной для них. Необходимо, однако, иметь в виду, что процедура по статье II может давать результаты лишь в случае, когда угроза нарушения мира может явиться результатом неожиданно и случайно возникшего спора, устранение которого восстановит положение. Статья II не может, однако, предотвратить нарушение мира, имеющего своими источниками целенаправленную агрессивность и преследование завоевательных целей, ради которых споры сознательно провоцируются. Лиге наций уже приходилось иметь дело с такими случаями, когда статья II оказывалась совершенно бессильной. Во всяком случае, рекомендация Совета по статье II будет иметь эффект лишь тогда, когда за этими рекомендациями будет стоять хорошо вооруженная статья 16. Мы считаем поэтому гораздо более важным установление единогласия в этой последней статье.

Некоторые говорившие здесь ораторы возлагают надежду также на усиление активности Лиги в пределах статьи 19 о пересмотре международных договоров. Такой пересмотр возможен и целесообразен, но мнение советской делегации, лишь при наличии согласия на такой пересмотр всех заинтересованных сторон. Блеским примером является недавний пересмотр конвенции о проливах, который удался именно потому, что вопре-



М. М. Литвинов

том, как оно представляет себе уточнение и улучшение пакта Лиги. Центральное место в его продолжении занимает идея региональных и, если необходимо, двусторонних пактов о взаимной помощи. Мыслится при этом регионы (области различных географических величин и очертаний, вплоть до целых континентов, ибо чем крупнее область, охватываемая пактом, тем больше гарантии безопасности создаются. Мы тогда еще не знаем, сколько таких региональных пактов будет заключено и каково будет их поле применения. На данном этапе существенно определение их места в общей системе коллективной безопасности Лиги наций, установление взаимозависимости отдельных пактов, причем надо будет позаботиться о безопасности таких стран, которые почему-либо не попадут ни в один из этих пактов.

Я не буду останавливаться здесь ни на этом, ни на других советских предложениях, резервируя это до обсуждения вопроса в соответственной комиссии. Там же мы высказались по поводу предложения, внесенного другими правительствами.

Да, господа, мы не должны забывать главу на существующее стремление к гегемонии, к гегемонии «избранного народа», признающего, якобы, историей господствовать над всеми другими народами, провозглашенными менолюдецами. Я не говорю уже об идеологических последствиях такой гегемонии, о насильственном вытеснении всех идейных и культурных ценностей, которыми человечество гордилось в течение последних столетий и об искусственном возрождении идей наилучших времен средневековья. Между тем, общая мощь миролюбивых стран как в экономическом, так и в военном отношении, общие их ресурсы в людском материале и в военной промышленности, значительно превосходят силы любой возможной комбинации стран, которые мог бы сгруппировать вокруг себя агрессор. Я глубоко убежден, что стоит этим силам в какой-либо мере объединиться, покажут одну только возможность совместных действий, чтобы не только предотвратить угрозу войны, но и заставить агрессора просить радио или позвонить в исключении его самого в общую систему коллективной безопасности.

Я считаю нужным сейчас же оправдать от возможного обвинения меня в призыве к блокам, ибо я знаю, что для некоторых сверх-патристов слово «блок» стало жутким. Нет, я не требую новых блоков. Я готов довольствоваться существующим уже блоком Лиги наций — блоком миролюбивых стран, объединившихся в целях взаимозащиты и взаимопомощи. Мы требуем лишь, чтобы этот блок действительная организавал взаимопомощь, чтобы он заблаговременно составил план действий, дабы не быть застигнутым врасплох, чтобы происходящей в это время блока организации войны соответствовали действия по организации отпора. Если этого не хотят сделать все страны, образующие ныне блок Лиги наций, если есть среди них такие, для которых безопасность ущемляется в слове «нейтралитет», или которые надеются в последний момент перебежать на сторону

ЗА РУБЕЖОМ

„Ответ Гитлеру“

Париж, 27. Газеты «Юманите» и «Фр» публикуют ответ Гитлеру, подписанный Арнибом (иже — председателем Революционно-социалистической партии, депутат палаты), Рене де Жувеэль (писатель публицист), Бернаром Лекан (известный журналист), Жаксом Лонге (руководитель иностранной комиссии социалистической партии), Апри Торресом (член группы независимых левых республиканцев, известный адвокат, депутат парламента), Жаксом Дюбло (член Политбюро французской компартии) и Наном Жаромским (руководитель левого крыла социалистической партии). В «ответе Гитлеру» указывается, что нападки германских фашистов в речах на нюрнбергском съезде на правительство и государственные режим других стран и вмешательство их во внутренние дела других государств наносит тяжелейший ущерб нашему народу, направленный к сохранению мира.

отказываемся разжигать у нас гражданскую войну в угоду Гитлеру. Мы не видим угрозы войны и беспорядка в чем либо иной? Кроме политики гитлеровцев и деятельности их агентов и их прессы во Франции. Мы отказываемся видеть «опасность» в режиме, принятом народами Советского Союза. Мы верим в преданность миру всех народов.

Подписавшие «ответ Гитлеру» подчеркивают, что единственной и непосредственной опасностью войны является политика, провозглашенная в Нюрнберге. — Мы не пойдем, — говорится далее в ответе, — ни на восточные походы, ни на гражданскую войну, ни на войны в ревизионистских целях. Мы со всей силой разоблачаем вмешательство Гитлера в испанские дела и в потрясения, имеющее место в разных странах. Мы предостерегаем французское общественное мнение против деятельности агентов Гитлера во Франции и против тех газет, которые продают нашу страну и готовят ее «поражение».

«Мы отказываемся, — говорится в ответе, — строить наше будущее по расистским и антисемитским теориям Гитлера. Мы

Окончание смотри на 4 странице.

Окончание речи тов. М. М. ЛИТВИНОВА

Советская делегация настойчиво предлагает, чтобы стоящий в порядке для вопроса применения принципов пакта был немедленно передан для разработки в первую комиссию...

Господа, я вам изложил ту политику и те мероприятия, которые, будучи проводимыми в Лиге наций и вне ее, могут действительно сдвинуть с мертвой точки дело организации мира...

на словах, но и на деле перед лицом шпозжества провокаций и оскорблений. Опираясь на свою огромную внутреннюю и внешнюю силу и гордые свои достижения...

Женева, 28. Речь тов. Литвинова вызвала продолжительные аплодисменты всего зала. В кулуарах пленума Лиги наций со всех сторон выражалось восхищение ее логичностью и ясностью...

Руки прочь от свободной Испании!

Тридцатитысячный митинг солидарности трудящихся столицы немецкой республики с героическим испанским народом (28 сентября 1936 г.)

Речь тов. П. С. КОХ (Учительница-ударница 13-й школы)

С глубоким волнением женщины-учительницы и все учителя г. Энгельса следят за кровавыми событиями в Испании. Бандиты-фашисты с помощью убийц, изуверов фашистов Германии и Италии...

Речь тов. Ирины РОТЭРМЕЛЬ (Ученица-отличница 10-й немецкой образцовой школы)

Матери, отцы, молодежь и дети! Каждый из нас от всего сердца поможет испанским детям, отцы и матери которых отдали свою жизнь в борьбе против убийц-фашистов...

У нас в свободном и счастливом Советском Союзе мы ежедневно чувствуем стальнойскую заботу о женщине-матери и наших прекрасных детях, для которых создано счастливое детство. Я не могу не сказать о волнующих фактах отношения наших детей к происходящим событиям в Испании...



К военно-фашистскому мятежу в Испании. На снимке: рабочие доставляют продовольствие на фронт бойцам правительственной армии.

Военно-фашистский мятеж в Испании

МЯТЕЖНИКИ ЗАХВАТИЛИ ТОЛЕДО

Париж, 28. «Гавас» сообщает сегодня из Толедо, что первые части мятежников вступили в город. По словам агента «Гаваса» Толедо не подверглось почти никаким разрушениям, за исключением Альказара.

Успехи республиканцев на северном фронте. Мадрид, 28. Военное министерство сообщает, что на северном фронте в западной части Астурии республиканцы нанесли противнику полное поражение. Много солдат из частей мятежников перешли на сторону республиканских войск.

Париж, 28. По сообщению агентства Гавас из Вильябао, вчера у залива

Сообщают, что воздушная бомбардировка Толедо производилась 6 самолетами мятежников, бросавшими огромное количество бомб весом по 500 фунтов каждая.

Лондон, 28. По сообщению «Рейтер» из Барселоны, на арагонском фронте правительственные войска заняли несколько позиций мятежников, несмотря на то, что эти позиции были защищены проволочными заграждениями, через которые пропускать электрический ток высокого напряжения.

Суммаи совершили рейд испанские правительственные военные суда «Хаме I», «Сервантес» и «Либерад», прибывшие в Вильябао с тремя контрибуциями. Суда обстреливали деревню Суммаи, залягую мятежникам.

Мадрид, 27. Центральный комитет коммунистической партии Испании обратился с пламенным призывом к народным массам Португалии, борющимся против фашистской диктатуры генерала Кармона и Саласара.

„Первая битва будущей европейской войны“

Лондон, 28. Президент Испанской республики Асанья в беседе с мадридским корреспондентом «Дейли геральд» заявил, что гражданская война в Испании, это — первая битва будущей европейской войны. «Если некоторые державы, продолжал Асанья, оказывают мятежникам материальную, моральную поддержку, то это потому, что, как они знают, победа мятежников означала бы их собственную первую важную победу в будущей войне».

Одесса, 27. Сегодня в Одессе получена радиограмма теплохода «Нева» следующего содержания: «Борт теплохода «Нева». 25 сентября в полдень подошли в Аликанте. У подножья цепи гор живописно раскинулся полуостров, засыпанный жарким, полуденным солнцем гор, окаймленный пальмами. «Нева» проходит среди стоящих на внешнем рейде десятков иностранных военных судов. Заходим в порт. Видны спешащие к месту причала группы населения, чистых рабочих, народная милиция в форменной одежде. Когда на фокмачте «Невы» взвился испанский республиканский флаг, гром рукоплесканий, приветственных криков доносился с набережной.

Заявление президента Испании Асанья. Некоторые группы держав получили бы в свое распоряжение мощные морские базы. Поскольку дело касается Англии, продолжал Асанья, господство фашистов в Испании привело бы к тому, что Гибралтар стал бы лицом к лицу с преграждающими пролив Суэту, Тетуаном и Мельильей, находящимися под властью фашистов. «Удивительно», — заявил Асанья, — что страны, над которыми в случае победы мятежников нависла бы эта ужасная угроза, не понимают этого. Они даже терпят вербовку марроканских волонтеров, запрещенную франко-испанским договором 1912 г.»

В заключение Асанья подчеркнул, что он не может согласиться с политикой нейтралитета, которая «ставит законное правительство и группу мятежников на один и тот же уровень, что представляет собой нарушение международного права».

Теплоход «Нева» в Аликанте. Началась выгрузка. Экипаж несет вахту у разгрузочных и рефрижераторных механизмов. Теплоход посещают с цветами делегации испанских трудящихся, женщины и дети. Они горячо благодарят советский народ за братскую помощь».

С В О Д К А

Наркомзема о работе тракторов по МТС Немреспублики на 20 сентября 1936 г. (в переводе на мягкую пахоту)

Table with 7 columns: Наименование МТС, Всего выработано в га, На них тракторами, Средняя выработка на 1 МТЗ, Каков процент выполнения, Средняя выработка на 1 МТЗ, Каков процент выполнения. Lists various MTS and their performance metrics.

И Т О Г О : 1893092 410961 336 973.8

Сегодня мы впервые печатаем сводку Наркомзема о работе тракторного парка МТС. В ряде МТС, как, например, Гемельна (директор Май), Савинка (директор Чайка), Палласовка (директор Вульф), Романовка (директор Андрианов), Иловатка (директор Сорочка), Нижняя-Банновка (директор Нежновский), и Кванисовка (директор Петров), не сумели использовать полностью тракторный парк и из-за неудовлетворительного руководства допустили в работе тракторов большие простои. Отсюда очень низкая выработка тракторов. Особенно надо отметить далеко неудовлетворительное использование тракторов «МТЗ». К 20 сентября мы имеем на трактор «МТЗ» выработку в 973.8 га.

Лучшая кроликоферма. В этом году заводящий кроликоферму колхоза «12 лет Октября» тов. Гайворонский (Федоровский кантон) вырастил большое количество кроликов.

Прозисшествия. 24 сентября милицией задержан Орлов Александр Федорович, пытавшийся украсть велосипед гражданина Иргизцева.

Заводящий кроликоферму тов. Гайворонский, колхоз в течение этого года от своей кроликофермы получил больше 3000 рублей дохода. Ферма колхоза «12 лет Октября» полностью укомплектована кроликами лучшей породы (100 кроликов и 10 самцов).

Кино-театр «Ударник». Сегодня и ежедневно немой загранфильм по роману Виктора Гюго 1 серия «ОТВЕРЖЕННЫЕ». Картина сопровождается трио.

Немиснабчат имеет в продаже: бутовой камень, кварц, щебень, гудрон, клейбомассу. Лесозаводу «Лесгорт-обединения» Центрального союза (на сухой Сазанке) требуются ЧЕРНОРАБОЧИЕ И КАМЕНЩИКИ.

Адрес редакции: город Энгельс, Линейная-12. Телефон: редактора 1-52, секретариат-62, общий 4-88. Типография ННМП АССРНП. Главлит № 6/32. Тираж 14000.